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دهم سری تمرین

      

۱ سوال

بͽیرید. درنظر را γ(t) =
(√

۲t, cos t+ sin t,− cos t+ sin t
)

ضابطەی با γ : [۰, ۲π] → R۳ خم

آورید. بەدست را ،s(t) یعنͬ ،[۰, t] بازەی در خم طول ،۰ ≤ t ≤ ۲π هر برای آ)

کنید. پرمایش طول حسب بر را خم ب)

.|T̂ (s)| = ۱ که کنید ثابت است. طول پارامتر s آن در که ،T̂ (s) := dγ(s)
ds

کنید تعریف ج)

بەدست را t = π
۲ نقطەی در خم بر مماس خط معادله سپس، کنید. محاسبه را t = π

۲ در خم طول د)
آورید.

عمودند. هم بر T̂ (s) و N̂(s) بردارهای که دهید نشان .N̂(s) =
dT̂ (s)
ds∣∣∣dT̂ (s)
ds

∣∣∣ کنید تعریف ه)

تشͺیل را N̂(s(π۲ )) و T̂ (s(π۲ )) بردارهای شامل و t = π
۲ در خم از گذرنده صفحەی معادلەی و)

دهید.

۲ سوال

است. شده داده f(x, y) = y(x۲ − ۱) رابطەی با f : R۲ → R تابع

شͺل مختلف نقاط در را گرادیان بردار جهت و کرده رسم تقریبی صورت به را تابع این تراز سطوح آ)
کنید. مشخص

کنید. پیدا (۲, ۱) نقطه در را تابع جهتͬ تغییرات بیشترین مقدار ب)

زینͬ و موضعͬ کمینه موضعͬ، بیشینه لحاظ از را آن ها نوع و کرده پیدا را تابع این بحرانͬ نقاط ج)
کنید. مشخص

۱



دهم سری تمرین

۳ سوال

a = (۱, π۲ ) نقطەی در و باشد پیوسته دوم مرتبەی پارەای مشتقات با v و u از تابعͬ z کنید فرض
باشیم: داشته

∂z

∂u
(a) = ۲,

∂z

∂v
(a) = ۰,

∂۲z

∂u۲ (a) = ۲,
∂۲z

∂u∂v
(a) = ۰,

∂۲z

∂v۲
(a) = −۱.

∂۲z
∂y۲

(b) و ∂۲z
∂x∂y

(b) ، ∂۲z
∂x۲

(b) ،∂z
∂y
(b) ، ∂z

∂x
(b) مقادیر ،b = (۰, π۲ ) و v = y+sin x ،u = x+sin y اگر

کنید. محاسبه را

۴ سوال

.∇f(x)•x = f(x) ،x ∈ Rn هر برای که ویژگͬ این با باشد مشتق پذیر تابعͬ f : Rn → R کنید فرض
.f(tx) = tf(x) ،x ∈ Rn هر و t ∈ R هر برای دهید نشان

توجه ϕ(t) = f(tx)/t ضابطەی با ϕ : R\{۰} → R تابع به شده، داده x ∈ Rn برای (راهنمایی:
کنید.)

۵ سوال

کنید. محاسبه را y = ۲x۲ + ۱ و y = x۲ ͬ های منحن میان کمینه فاصله

۶ سوال

Q نقاط تمام مجموعەی بͽیرید. نظر در را P = (۱, ۱, ۱) نقطەی و x۲ + y۲ − ۲z۲ = ۱ رویەی
چنین بین در طول، کوتاەترین باشد. مماس رویه بر Q نقطەی در PQ پارەخط طوری که بیابید را رویه این از

چرا؟ است؟ چقدر PQ مماس پارەخط های

۷ سوال

تابع

f(x, y) =

{
xy√
x۲+y۲

, (x, y) ̸= (۰, ۰),

۰, (x, y) = (۰, ۰),

بͽیرید. نظر در را

چرا؟ است؟ پیوسته (۰, ۰) نقطەی در f تابع آیا آ)

چرا؟ است؟ مشتق پذیر (۰, ۰) نقطەی در f تابع آیا ب)

۲


